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Az örök vakok.
Kassa, május 15.

A kormány azzal az intenzivitással, 
amelylyel mindezideig az ország ügyeit 
intézte, útjában feltartózhatatlanul ha­
ladva, nem szűnik meg a maga mun­
kásságát érvényesíteni, hogy annak a 
képnek, amelyet a nemzet magának, 
az ö általa alkotott kormányról festett, 
mind lűvebben megfeleljen.

Törvényjavaslat, törvényjavaslatot 
követ, az alkotás kohójában izzik a 
tűz s ennek lángjai, ennek vérvörös, 
diadalmas re Hexe az. ami az örök va­
kok sötétséghez szokott szemeit any- 
nvira bántja.

Hiszen csak természetes, hogy a 
régi rendszer hívei, akik a tétlenségbe 
merevedve élvezték az annyira bur­
jánzó korrupció előnyeit, most szinte 
megdöbbenve látják, hogy ama remé­
nyeik. melyekkel a letűnt idők vissza­
tértét állították, mindinkább a lehetet­
lenség szürke ködébe vesznek s igv 
még természetesebb, hogy csalódásuk 
dühe nem ismer határt.

Mint a prédára leső hyénak tál­
kája éhesen várják a nemzeti kor­
mánynak a Ház asztalára kerülő egy- 
egy törvényjavaslatát, melyei aztán a 
maguk világosságtól irtózó örök vak­
ságukban megragadnak, marcangolnak, 
tépáznak, inig orgánumaik fáradtan taj- 
tékozva kénytelenné nem válnak beis­
merni. hogy bizony a régi rendszer 
korrupt szellemének édességeitől elvá­
sol t fogak aligha tudnak a kormány 
becsületes munkásságán csorbát ejteni.

A hiábavaló fáradozás, a maga 
lehetetlenségében tán nem is lenne 
szóra érdemes, hiszen az ő érzelmeik 
lélektani motívumai annyira világosak, 
de a politikai élet kaleidoskópjában 
oly bántóan élesek, rikitóak azok a 
színek, amelyek a kormány ellenesei­
nek akcióját jellemzik.

Napnál fényesebb a bizonysága an­
nak. hogy a leheletlen düh, mily esz­
közökre, mily utakra vezeti a régi rend­
szer hatalomvesztett tényezőit, akik 
nem álalják a nemzeti kormány leg­
nemesebb intencióiba oly motívumokat 
belemagyarázni, amelyek a becsületes 
politikai tevékenységnek csak addig 
lehettek mételyezű konkolyszemei, a 
míg az ö rendszerük mellett port le­
hetett a nemzet szemébe hinteni, vagy 
a hatalom erőszakosságával ráfeküdni 
mindazokra, kik akár önként, konc- 
lesően hajtottak fejet, vagy a hatalom 
súlyától elnyomóban kénytelenek vol­

tak a reájuk rakott bilincseket elszen­
vedni.

De amióta a nemzet lerázta ma­
gáról, a korrupció és politikai erkölcs­
telenség uszályhordozóinak nyomasztó 
súlyát, amióta érvényt szerzett a maga, 
addig lenyűgözött hatalmának, azóta a 
régi rendszer hívei beálltak »örök va­
kok« -nak, akik a maguk sötétségében 
nem akarnak a napba nézni s igy va­
kon. minden alap és öntudatos 
irány nélkül maguk körül csapkodnak 
azzal a doronggal, amelynek végén egy 
apró rongyocska fityeg, amely valaha 
az ő »zászlójuk« volt. telve azokkal a 
csábos ígéretekkel, amelyek annak ide­
jén oly szépen csoportosították a húsos- 
fazék körül a hatalom glóriafényében 
sütkérezni vágyókat.

... De a karaván halad! A kor­
mány. amely tántorithatlanul törekszik 
kitűzött céljai leié. amely a nemzet 
támogatásában joggal bízva, politikai 
tevékenységét nem önös célok szolgá­
latába szegődteti. mely a maga hatal­
mával csak addig él, mig azt a nem- ; 
zet érdekében érvényesíteni szükséges­
nek látja, nem áll meg útjában, bár­
mennyire is vágyódnak erre azok, a 
kiknek a vesztett hatalomban oly sok 
siratni valójuk van ! Az „örök vakok1, 
kiknek olyannyira fáj a világosság 
hiába akarnak homályt vonni a kor­
mány alkotásai köré.

Most nem az a mérvadó, hogy ők 
mit tartanak a Ház elé kerülő javas­
latokról. hanem az. hogy ami az or­
szág a nemzet érdekében szükséges, j 
törvénynyé váljék, még akkor is. ha a 
régi rendszer »örök vakjai« nem lát­
nák meg soha. a tevékenység áldásos 
napfényének gyümölcsöket érlelő su­
garait!

Az osztrák választások.
Az általános választójog alapján.

A választás esélyei.
Tegnap május 14 ikén kezdődtek meg 

Ausztriában az általános választások. A mai j 
nap nevezetes fordulópont az osztrák állam 
életében, mert a mostani válasitások az el­
sők, melyeknek győztesei az általános vá­
lasztójog alapján kerülnek a Reichsrathba.

Az általános választójog Ausztriában 
eddig sem volt teljesen ismeretlen. Csak­
hogy eddig a képviselőknek egy bizonyos 
rétege csupán, az általános, vagy a mun- 
káskuria választódott meg az általános vá­
lasztójog alapján. Ebben a kúriában pedig 
mindössze hetvenkét képviselő volt. Az uj 
választási törvény szerint, mely a mostani

választásokon állja meg első tüzpróbáját, 
ötszáztizenhat képviselőt ad majd az általá­
nos választójog az osztrák parlamentnek.

Az általános választójog teljesen meg­
valósította az állampolgároknak a politikai 
életben való egyenlőségét. Hatását érvénye­
sítette ez a körülmény már a választási agi­
táció során is, amikor az arisztokrata jelöl­
tek jóindulatát voltak kénytelenek megnyerni 
oly néprétegeknek is, melyeknek azelőtt a 
színét sem látták soha. Az uj parlamentben 
pedig oly elemek fognak helyet foglalni, 
melyek eddig teljesen távol állottak a poli­
tikai élettől.

A választások esélyeiről nehéz előre 
nyilatkozni. Bizonyos, hogy oly érdekes vá­
lasztások, amilyenek ma kezdődtek meg 
Ausztriában, ott eddig példátlanok voltak. 
Valószínű, hogy a választókerületek uj be­
osztásának egyik főkövetkezéseképpen a né­
met pártok a Reichsrathban többé nem fog­
ják azt a tekintélyes erőt képviselni, amely­
lyel eddig minden osztrák kormánynak na­
gyon kellett számolnia. Úgy látszik, hogy a 
csehek és a lengyelek mandátumainak száma 
meglehetősen meg fog növekedni, ami nem 
csodálatos ama példátlanul szívós agitáció 
mellett, melyet főképpen az uj csehek fej­
tettek ki a legutóbbi időben.

A kassai erdőkről.
Az erdőfelügyeló' jelentése.

Hány hold a városi erdőbirtok ?
Sziklay Emil kassai kir. erdőfelügyelő 

most mutatta be Kassa város közigazgatási 
bizottságának a városi erdőkről szóló jelen­
tését, amelyet Darányi Ignác földmivelés- 
ügyi miniszterhez intézett. Az erdőfelügyelő 
a kiváló gonddal és széleskörű tudattal szer­
kesztett jelentésben kiterjeszkedik a Kassa 
város területén levő erdők 1906. évi állapo­
tának vázolására.

Bevezetésül felemlíti, hogy Kassa vá­
ros területén 8079'33 kát. hold erdő terül 
el, amelyből tölgy erdő 26l6'75 kát. hold, 
bükk és más lombos erdő 2558 64 kát. hold, 
fenyő pedig '2903 34 kát. hold. Ezen erdő­
területből Kassa törvényhatóságának tulaj­
dona 8024 kát. hold, egyházi erdőbirtok 3 
hold, magánerdő 53 hold.

Felemlíti ezután a jelentés, hogy Kassa 
város összes erdőbirtoka, a város területén 
8024 kát. hold, Ab.-Tornamegyében 10 054 91 
kát. hold és Sárosmegyében ll.601'57 kát. 
hold, vagyis az összes kassai erdőbirtok 
területe 29.680‘81 kát. hold.

A jelentés szerint az erdőüzem vezeté­
sében sem az erdők állapotában, sem azok 
gazdasági, sem jövedelmezőségi viszonyai­
ban kedvezőtlen változás nem fordult elő, 
mely az erdők állami kezelésbe vételét szük­
ségessé tenné. Az elmúlt évben nagyobb 
kárt okozó erdőégés nem történt, sem pedig 
rovarok nem pusztították az erdőt. Mindössze 
a nagy szél döntött ki több szál fenyőt a 
bankói erdőben, aminek következtében 976 
darab fenyőt kivágtak.

Az erdőfelügyelő rátér a városi erdők 
készülő uj szabályrendeletére, melyről már 
jelentést tett a miniszternek. Az erdészsze-
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mélyzet változását illetőleg felemiiti, hogy 
az erdőhivatalt most Krause kir. fűerdész 
vezeti. Halálozás folytán két erdészi állás 
üresedésben van. Ezek betöltése már csak 
rövid idő kérdése.

Kevés a rendőr.
Kassai közbiztonság.

Csendőrséget Kassának.
Váczy József főkapitány pályázatot irt 

ki rendőri állásokra. E pályázati hirdetmé­
nyekből azonban nem szabad csupán arra 
következtetni, hogy a városnak rendőrre 
van szüksége s ezzel a pályázattal esetleg 
nehány foglalkozásnélkül tengődő ember ke­
nyérhez jut, hanem következtetni kell arra 
is, hogy miután a rendőrség feje jónak látta , 
pályázat kiírását e pillanatban bármely sze­
mélyi változások folytán, a városnak szük­
sége van rendőrre, tehát a szükséges lét­
szám már ismét nem teljes, mert hiszen a 
rendűi ség létszámának szaporításáról hallgat 
a krónika.

Hogy egy város beléletében mily fon­
tos tényező a közbiztonság az épp oly ke­
véssé szorul bizonyításra, mint az, hogy 
nálunk, mily szánalomraméltóan gyengék a 
közbiztonsági viszonyok, ami nem a veze­
tés hiányosságában, nem a kötelességmu­
lasztásban, hanem a rendőrségi létszám cse­
kélységében leli magyarázatát.

Ma már ott tartunk, hogy alig kapni 
embert, aki azért a nevetségesen csekély 
fizetésért a rendőr nehéz és nem kevéssé 
életveszélyes kötelességének teljesítésére vál­
lalkoznék, akik pedig reászánják magukat 
erre, azok csak addig robotolnak a rendőr- 
uniformisban, áruig jobb kenyérkeresetük 
nem akad, ami aztán a folytonos személy- 
váitozásoknak lesz az okozója.

Ez pedig a közbiztonságra csak káros 
lehet, mert igy a rendőrlegénység folytonos 
változásai miatt legnagyobbrészt még ki nem 
oktatott, gyakorlatlan emberek kerülnek ki, 
mint a közbiztonság őrei, akik legjobb aka- j 
ratuk mellett sem képiesek kötelességüket 
okszerűen teljesíteni.

A közbiztonság pedig rohamosan rom­
lik. Kassa kezd a gyanús egzisztenciák és 
csavargók eldorádójává lenni s ma-holnap 
odajutunk, hogy közbiztonságunk nívója 
annyira sülyed, hogy csak nehezen lesz is­
mét lábraállithatú.

A rendőrlegénység fizetését minélhama- ; 
rabb javítani kell, biztosítani a rendőrük 
megélhetését, hogy a vezetőségnek állandó ' 
és megbízható közegekre lehessen számí­
tania s hogy ha az nem lehetséges (amit | 
nem akarunk hinni) akkor gondoskodni kell 1 
arról, hogy a város csendőrséget kapjon, 
ami ugyan nem lenne üdvös, mert a rend­
őröknek a kizárólagos őrszolgálaton kívül 
más teendője is van, de ultima ratióként 
mégis jobb lenne a csendőrség, mint a 
tolyton hullámzó, ki nem oktatott rendőr­
legénység.

Vasúti szerencsétlenség 
Csányban.

Három utas megsebesült. 

Összezuzodott lokomotív és kocsik.
Ma éjjel a Kassával szomszédos Csány 

állomáson vasúti szerencsétlenség történt. A 
Kassáról éjjel 12 órakor Miskolc—Budapest 
felé induló 1509. szánni személyvonat Csány 
állomáson valószínűleg hibás váltóállítás

NAPLÓ

kövdkezlibeit egy kavicsosai megrakott teher - 
vonatba ütközött. A mozdony, egy teher­
kocsi c s egy I. osztályú és egy II. osztá­
lyú személykocsi összezuzodott s az uta­
sok közül hárman könnyebb sérülést szen­
vedtek. Csány állomásra az 1509. számú 
vonat éjjel 12 óra 43 perckor robogott be, 
akkor történt a szerencsétlenség.

A vonatszerencsétlenségről Franké Fló­
rián állomásfőnök azonnal jelentest tett a 
kassai állomásfőnökségnek, s egyúttal a vo­
nat tovább indítása céljából segítő mozdonyt 
is kért. Kassáról nyomban egy teherkocsi 
tolató mozdonyt küldöttek a szerencsétlen­
ség színhelyére.

Reggel Ruderschmied osztálymérnök 
vezetésével Stiglicz Frigyes fütőházi főnök 
és Kemény Dezső hivatalnok vonaton Csányba 
utaztak, hogy a baleset okáról meggyőző­
dést szerezenek.

A vonat összeütközés sebesültjei közül 
Hirsch Sámuel, aki Pelsüczre akart utazni, 
a lábán kapott sebbel ma reggel Kas­
sára jött.

Az állomáson dr. Spitzer József orvos < 
megvizsgálta és sebeit bekötözte.

A másik két megsérült utas nevét nem 
sikerült megtudnunk, azok még az éjjel to­
vább utaztak. A mentő mozdony megérke­
zése után ugyanis a megsérült kocsikat a 
vonatból kikapcsolták és a szabaddá tett 
pályán az 1509. számit vonat jelentékeny 
késéssel folytatta útját.

Ma délután a miskolezi üzletvezetőség 
részéről Oroszlányi László főellenőr, baleset 
vizsgáló biztos Csányba érkezett, hogy a 
szerencsétlenség okát kipuhatolja. A széles­
körű vizsgálat azt látszik igazolni, hogy a 
szerencsétlenséget hibás váltóállítás okozta.

Harc a vasárnapi
munkaszünetért.

Kassa, május 15,
A kassai kereskedők köre mozgalma, 

melyet a „teljes vasárnapi munka szünetért“ 
indított, diadalmasan halad a győzelem felé.

Mint az alábbi névsor mutatja váro­
sunk legtekintélyesebb kereskedői sietnek 
aláírásukkal a mozgalomhoz csatlakozni. Az 
alkalmazottak pedig csoportosulnak, hogy 
szükség esetén készen álljanak a harcra, 
azon cégekkel szemben, kik csatlakozá­
sukat esetleg megtagadják, mert amily lel­
kesedéssel vették kezükbe az ügyet, épp 
oly elkeseredéssel semmi eszköztől vissza 
nem riadva — fogják azt végig küzdeni, 
mig csak jogos kívánságuk nem teljesül.
A teljes vasárnapi munkaszünetet nemcsak 
az alkalmazottak, hanem a főnökök nagy 
része is óhajtja.

Reméljük kereskedőink között nem lesz j 
senki aki a mozgalomból kivonná magát, 
mert ezáltal az alkalmazottakat esetleg oly 
eszközök igénybevételére kényszeritenék, a 
melyek a helyi kereskedelmi p>iac tekinté­
lyének legkevésbbé sem válnának előnyére.

Legújabban a következő cégek köte­
lezték magukat a teljes vasárnapi munka­
szünet megtartására: Binder Samu, Kirsch- J 
baum Simon, Fleischer és Schirger (három 
üzlet), Adriányi és Markó, F'rid Márk, Alter ! 
Albert, Záhr es Szakmáry, Groszmann Sa. ; 
utóda, Klein Lajos, Posch Paula, Aranyosi : 
Irén, Tisztviselők fogyasztási szövetkezete, j 
Singer Co. varrógép részv. társ., Pallaghy 
Béla, Blau Jenő, Mandel Jenő, Schvvarcz 
Mór, Alexander S., Klein és társa, Fried 
Hugó, Goldberger Vilmos, Blumberger Ar­
thur, Róth K., Engländer Mihály, Blumberg 
S. E., Hübsch Vilmos, Richtárszky Ernő, 
Dubez Imre utóda, Czinner Mór, Molnár r! 
és társa,^ Roth Lipót, Reichard József, Mar- 
kovics Ede, Gross Miksa, Pausz Tivadar 
Bródy Fülöp, Aufricht H., Kuhlntann F. u!

TÁVIRATOK ÉS TELEFON-JELENTÉSEK.
Fővárosi tudósítónk telefon jelentése.

A pécsi kiállítás megnyitása.
Pécs, május 15.

Pécsett ma nagy és fényes ünnepségek 
között nyitották meg az országos kiállítást 
Frigyes főherceg és családja, Kossuth Fe­
renc és Apponyi Albert miniszterek, Balogh 
Vilmos és Szterényi József államtitkárok je­
lenlétében.

A város ünnepi díszt öltött. Mindenfelé 
diadalkapuk és zászlóerdők hirdetik Pécs 
nagy ünnepét.

A vármegye törvényhatóságának kül­
döttsége ma délelőtt gróf Benyovszky Mó­
ric főispán elnöklete alatt kivonult a vár­
megye határára, hogy nagy ünnepélyesség­
gel fogadja a király képviseletében megje­
lenő Frigyes főherceget és családját. A 
vármegye határán a főispán üdvözölte rövid 
beszédben a főherceget, aki magyar tábor­
noki egyenruhát viselt és az üdvözlésre a 
következőket válaszolta magyarul:

— Jóleső örömmel fogadjuk kedves 
vármegyénk határán a törvényhatóság szi­
ves üdvözletét. Örömmel jöttünk ide, hogy 
résztvegyiink a nemzeti munka ünnepén.

A beszédet lelkes éljenzéssel fogadták. 
Ezután megindult a menet Pécsre, ahol 
ezrekre menő tömeg fogadta a főhercegi 
családot, A fogadók sorában megjelentek az 
ország, megyei és városi notabilitások.

A főherceget itt Erreth János, Pécs vá­
ros főispánja üdvözölte, mire a főherceg 
magyar nyelven igy válaszolt:

— Szives fogadtatásukat és a meleg 
üdvözlést hálásan köszönjük. Őszinte öröm­
mel jöttünk ide, hogy a nemzeti munkának 
szentelt hazafias ünnepén résztvegyünk.

A főherceg ezután családjával együtt a 
püspöki palotába hajtatott. Ezután csapat­
szemle volt, majd a küldöttségek tisztelgése 
következett.

Délután a főhercegi család a kiállítás 
színhelyére hajtarott, ahol Kossuth Ferenc 
rövid beszédben üdvözölte a főherceget és 
felkérte, hogy a király nevében nyissa meg 
a kiállítást. A főherceg a felkérésnek ele­
get tett.

Ezután Izabella főhercegnő Kossuthoz, 
Frigyes főherceg pedig Justh Gyulához for­
dult és megkezdődött a cercle. Feltűnt, hogy 
a herceg hosszasabban beszélgetett Lánczy 
Leóval.

A cercle alatt a főhercegi pár német 
nyelven beszélgetett, a családja azonban 
magyar nyelven társalgóit.

Kossuth Ferenc betegsége miatt a cercle 
után Budapestre utazott.

A fűhercegi család először a magvar 
pavillont tekintette meg, majd folytatták a 
délután folyamán a kiállítás megszemlélését.

Választások Ausztriában.
Bécs, május 15.

Az osztrák választások közül eddig 300 
választás eredménye ismeretes. Százhetven­
három kerületnek már van végleges képvi­
selője, 12 < kerületben pedig pótválasz­
tás lesz.

Czernowitzban a választási küzdelem 
oly heves volt, hogy az ellenpártok össze­
kaptak. A katonaság a zavargásra közbe-
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lépett és fegyverét használta. Huszonhatan 
megsebesültek.

Vonatösszeütközés.
Pozsony, május 15.

A pozsonyi alagutban ma két tehervo­
nat összeütközött. Két vasúti alkalmazott 
meghalt, négyen megsebesültek.

ÚJDONSÁGOK.
— Elhunyt tanár. Götz Károly pol­

gári iskolai tanár ma délben elhunyt.
— Tanácsülés. Kassa szab. kir. város 

tanacsa ma délután 4 órakor ülést tartott, 
amelyen folyó ügyeket intéztek el.

— Végzett képezdésznők. A helybeli 
rom. kath. tanítónő képezdében most volt az 
évzáró ünnep, amelyen nemcsak a szülők és 
tanügy barátok, hanem a kassai társadalom 
előkelőségei is részt vettek. A zárünnep so­
rán a 17 pontból álló műsor minden egyes 
száma kiválóan sikerült, s igy a szereplők 
kivétel nélkül a legszebb eredményekről ad­
tak bizonyságot. Ez alkalommal vettek bú­
csút az intézet IV’. éves növendékei úgy ta­
naraiktól, mint iskola társaiktól. A búcsúzó 
növendékek közül elösnterés illeti meg a kö­
vetkező növendékek sikeres előmenetelét. A 
A zene terén nagy fokú haladást, kiváló te­
hetséget és kellő precizitást mutattak Röss- 
ler Marianna, Egerváry Frida, üorner Ilona, 
Jászay Irén, Nagy Sári, Alexi Elza, Urbán 
Gizi, Ludwig Mariska, Sichert Ena, Bakos 
Ilona, Sanyulya Margit, Mitele Mária. Szé­
pen szavalt: Schveitzer Irma, Gang Gizi, 
Horkovics Sári, Bakos Ilona. A ének terén 
kitűnt Rádi Margit mindannyian végzett nö­
vendékek. A búcsúbeszédet Nagy Sári nö­
vendék mondotta.

csütörtök d. u. 5 órakor nyílik meg a Club­
nak a sporttelepen lévő lövöldéjében. A tan­
folyamot Trompler Elek honvédszázados 
vezeti. A Club tagjai es ifjúsági csoportja 
nagy érdeklődéssel viseltetnek a céllövészet 
iránt s előreláthatólag nagy számban fogják 
látogatni. Az oktatás egesz katonai rend­
szerben történik és a Club tagjai részére 
teljesen ingyenes.

Nem szabad a házbért emelni! 
A tanács ma rendkívüli ülésen tárgyalta a 
lakásbérletről szóló uj szabályzatot. Legfon­
tosabb határozata a tanácsnak, hogy a ház- 
tulajdonos a beköltözéstől számított egy év 
alatt nem emelheti a házbért. Kimondotta 
a tanács, hogy a lakásba beköltözött bérlő­
nek öt nap alatt kell fölszólalni, ha férges 
a lakás. A háztulajdonos éjjeli egy óráig 
köteles a lépcsőházat valamennyi emeleten 
világítani. A lakók névjegyzékét is tartozik 
éjjeli egy óráig megvilágítani. A jogügyi bi­
zottság fölhatalmazást adott a háztuíajdo- 
nosnak, hogy bizonyos föltételek mellett bí­
rói eljárás nélkül is elárvereztesse a vissza­
tartott bútort. A tanács ezt nem engedte 
meg s a háztulajdonos ezután is csak bírói 

í itélet alapján árverezheti el a visszatartott 
bútort. A májusi költözködés napjául má- 

1 sodikát állapította meg a tanács. A házmes- 
‘ terpénz a negyedévi bér két százaléka. De 

ebben már a padláspénz s minden más ha- 
I sonló dij benne van. A fenti sorokat nemde 
I csodálkozással fogadta az olvasó 1 Kassa
: tanácsa és ilyen határozatok, hiszen ez egy- 
I szerűen megdöbbentő rekord volna. Nos‘a 
! csodálkozókat felvilágosítjuk. A fenti hatá- 
i rozatokat a főváros tanácsa hozta. Mi kurio-

zumkép szögeztük le, lássa Kassa közön-
I sége, hogy dolgoznak másutt a polgárok er- 
I dekében, lássa a kassai közönség, milyen 

keveset törődik hasonló nagyfontoságu sé­
relmek orvoslásával a kassai tanács. Lássa 
és ítéljen !

— A gyógyíthatatlan betegek­
ért. Pünkösd vasárnap az Erzsébel- 
egyesület (A gyógyíthatatlan betegek 
ápolására szánt intézmény) az összes 
kassai templomokban gyűjtést rendez 
az egyesület hölgytagjai állal. Ezen 
egylet 24 gyógyíthatatlan beteget vett 
át Kassa városától saját ápolásába.

— A „Gyermekvédő liga“ javára f. é. 
május hó 2. és .'1. napján rendezett a gyer­
meknapokon, Kresz János a liga pénztár­
noka, a kassai kereskedők körében, a kö­
vetkező cégektől az alábbi összegeket 
szedte be :

Franck Henrik és fiai, Fleischer és 
Schirger 50 kor. Adriányi és Markó, Bródy 
Fülöp 30 kor. Fried Márk, Schalkház r. t., 
Hanser Károly, Molnár gyógyszertár, Szá­
mán testvérek, Beller Károly, Megay és 
Gettcrth, Felsőmagyarországi építkezési r. t. 
20 kor. Szegő Imre gyógyszertár, Dóm, 
vjzi, Szakmáry Károly, Neumann M., Mayer 
József 15 kor. Pausz Tivadar, Putankó Mi­
hály, Mildner Ferenc, Kiss és Friedmann, 
Záhr és Szakmárv, Ungar mümalom, Sztu- 
dinka Gyula és fia, Árvái Miksa, Bállá Adolf, 
Binder Ernő, Kemény Géza, Orosz István, 
Quirsfeld János, Stefanovics Béla, Kohn test­
verek, Braunfeld S., Markovics Ede, Kresz 
János 10 kor. Nyulászi Béla 8 kor. Dr. 
Strausz utóda, Hensch Ernő, Pallaghy Béla, 
Pocsatkó testvérek és Friedmann 6 korona. 
Holzer Simon, Goldmann Wilmos és Emil, 
Elischer Károly, Groszmann S. utóda, Wohl, 
Jónap Herman, F'riedmann testv., Bergmann 
Jakab, Weiner Izsó, Frisch Samu, Halten- 
berger Péter, Blumberg S. E., Aufricht H., 
Spannraft György, Bugárszky és Szoha, 
Fábián Zsotér, Gaiger József, Spitz Dezső, 
Jakobovits Ármin, Landau A., Eschwig és 
Hajts, Meiseis Leo, ifj. Megay Gusztáv, 
'A agner Gyula, Binder Samu, Gutfreund S., 
Székely-Doby Géza, Pausz Béla 5 kor.

— Céllövészet. A Kassai A ti. Clubnak 
a honv. miniszter bőkezű támogatásával

— Öngyikos szép asszony. Megírtuk, 
hogy Pásztor Andrásnak, a máramarosszi- 
geti Korona-szálloda vendéglősének huszon­
hat éves szép felesége, Massalek Irma, csü­
törtökön éjjel szivén lőtte magát és rövid 
kínlódás után meghalt. Az ideges, melan- 
cholikus természetű nőt szépségéért sokan 
körülrajongták, de 6 zárkózott életet élt. Az 
utóbbi időben buskomor lett, gyógyíthatatlan 
betegsége miatt elvesztette minden életkedvét. 
Csütörtökön este tiz órakor még a kávé­
házban volt és urával a napitcendők felől 
beszélgetett. Tiz óra után e szavakkal vett 
búcsút férjétől:

— Isten veled, édesem, én aludni me­
gyek; csókolj meg, ki tudja, megcsókolhatsz 
e még valaha ebben az életben.

A mitsem sejtő férj nevetve csókolta 
meg feleségét, akinek arcán az izgatottság­
nak még csak nyoma sem látszott. Pász- 
torne férjétől elbúcsúzva, a szállodában levő 
udvari lakásába ment s ott hófehér halotti 
ágyat vetett magának. Lefeküdt és férjének 
nemrég vett hatmilliméteres revolverével 
szivébe lőtt. Miután a párnákba temetkezett 
s a kávéházban még szólt a cigányzene, a 
lövést nem hallották meg. A szerencsétlen 
asszony párnáit a földre dobta kínjában, de 
a haláltusa igen rövid volt. Amikor Pásztor 
a záróra után aludni tért, szobája ajtaját 
zárva találta. Zörgetett s ekkor rosszat sejtve, 
betörte az ajtót. A rémület majd levette a 
lábáról. F'eleségét megüvegesedett szemek­
kel, élettelenül találta. Eleinte azt hitte, 
hogy elájult s eszméletre akarta kelteni. Az ; 
utcára szaladt és ."élőrülten segítségért kiál­
tozott. Csakhamar orvosok és rendőrök jöt­
tek. Pásztor iránt várossszerte nagy a részvét.

— Az Országos Tisztviselő-Szövetség 
a következő sorok közlésére kért fel ben­
nünket : Nagyszámú hozzánk beérkezett 
kérdezősködés-e tudatjuk, hogy a Buda­
pesten, ezelőtt József-körut öO. sz., jelenleg 
VII., Rottenbiller-utca 5. szám alatt levő 
„Tisztviselők Takarékpénztára r.-t,“ cimü 
intézettel, mely a volt Gyüjtőpénztár és bank 
r.-t.-ból alakult át, semminemű összekötte­
tésben nem állunk sem pedig annak meg­
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alapításába be nem folytunk. A szövetség 
által alapítandó „Országos Tisztviselő-Szö­
vetség Takarékpénztára r.-t. “ szervezési 
munkálatai befejezésükhöz közelednek s a 
vonatkozó felhívások legközelebb szétkül­
detnek. Felkérjük ezért kartársainkat, hogy 
a Szövetségünk nevét jogosulatlanul felhasz­
náló ügynököknél, kik ránk való hivatko­
zással „Tisztviselők Takarékpénztára“ rész­
vényekre aláírásokat gyűjtenek, részvénye­
ket ne jegyezzenek, mert mi ügynökökkel 
összeköttetésben nem állunk, az előforduló 
eseteket pedig hozzák tudomásunkra.

— Helységnevek változtatása. An- 
drássy Gyula gróf belügyminiszter május 
elsejével körülbelül hatszáz helység nevét 
változtatta meg. A változtatás legnagyobb 
része abban áll, hogy a több névből össze­
tett helységnevek ezentúl a kötjel elhagyá­
sával egybe írandók. Azonkívül több idegen 
nevű helységet is megmagyarositott. Pél­
dául : Járok helységből lett Tisza István- 
falva, Gajdobrából Szépliget, Bács-Petrovo- 
szelóból lett Péterréve.

Szöktetés automobilon. Berlinben, 
mint onnan táviratozzák, nagy föltünést kelt 
egy fiatal asszony megszöktetése. Az asz- 
szony Kueppler dr., friedrichshageni nyu­
galmazott törzsorvos felesége, aki anyjánál 
Berlinben él, amióta férje ellen válópört in­
dított. I egnap barátnője társaságában az 
utcán sétált, amikor hirtelen egy automobil 
állott meg előtte s egy ur, aki szemmellát- 
hatóan álszakáit viselt, erőszakkal az auto­
mobilra emelte s elrobogott vele. A meg­
szöktetett asszonynak egyelőre nyoma veszett.

A jövő motorja. A londoni Royal 
Society legutóbbi ülésén, mint Londonból 
jelentik, Brennau Lajos ismert föltaláló egy 
rendkívül nagyjelentőségű uj találmányát 
mutatta be. Brennau már több fontos talál­
mány szerzője s körülbelül tiz évvel ezelőtt 
az angol haditengerészet harmadfél millió 
koronáért vásárolta meg egy torpedóját. 
Legújabb találmánya egy uj motor, amely 
nyolcszor kisebb az eddigieknél. A motor 
egy sínen halad s úgy van szerkesztve, 
hogy önmagát tartja egyensúlyban. Brennau 
véleménye szerint az uj motornak kicsisége 
miatt nagy szerepe lesz a kormányozható 
léghajó problémájának megoldásában is.

— Elsülyedt török falu. Zágrábból 
jelentik: A szarajevói Hrvatszki Drevnik ma 
ideérkezett száma azt a zavidoviczi hirt közli, 
hogy e hó 8-án délelőtt 10 óra tájban Mag- 
laj kerületben mintegy 8 kilóméternyi távol­
ságra a Krivaj folyótól, egy domb hirtelen 
sülyedni kezdett. É domb meglehetős nagy 
és magas. Rajta mintegy 30 házból álló 
török falu volt, amely úgyszintén a falu 
körül lévő ültetvények, teljesen elsülyedt. 
A tünemény okát még nem sikerült meg­
állapítani. Valószínűleg vulkanikus erő idezte 
azt elő. A Krivaj folyó elhagyta eddigi med­
rét, más irányban folyik és elöntötte az Eis­
ler és Ortlieb ég ipari vasutának pályáját 
úgy, hogy ott a forgalmat be kellett szün­
tetni. Az elsülyedt falu lakossága még ideje­
korán elmenekült, csak két személy hiányzik.

Színház, művészet.
Heti műsor.

Csütörtök, Újházi Ede a nemzeti szín­
ház tagja első felléptével, Crampton mester.

Péntek, Újházi Elek második fellépté­
vel, Péntek este, Színmű 1 felv. Utána: A 
kölcsönkért feleség.

Szombat, d. u. A víg özvegy. Este Uj- 
házy Elek búcsú felléptével, A lengyel zsidó.

Vasárnap d. u. Ac uj honpolgár. Este, 
A két árva.

Hétfő d. u. János vitéz. Este, A piros 
bngyelláris.
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Déli Jíj és liimttiosití- 
Társaság

magyarországi osztálya 
Budapest, Váci-utca 20. sz. az 
,.ADRIAI“ Bizt. Társ. házában.
Teljesen befizetett alaptőke 

3.000.000 kor. 
Tartalékok 6.918.370 kor. 
Ezen, a cs. és kir. szab. „/Adriai 
biztositó társulat“ védnöksége 
alatt megalakult társaság biztosit 
különféle terményeket jégkár 
ellen a legkedvezőbb feltételek és 

a legjutányosabb dijak mellett. 
Biztosítási ajánlatokat elfogad­
nak és felvilágosításokat kész­
ségesen adnak az ,,/Vdriai biz­
tositó társulat“ összes vezér-, 

fő- és kerületi ügynökei.
Föúgynökség Kassa:

Boros Béla. Upger Mór

A színművészek figyelműé!
1. Érti Bertalan : Physiognomiai tanulmá­

nyok. (Emberi arcisme.)
2. Dr. R. Hellbach: „Die Kunst Schauspie­

ler zu werden“ és
3. Fr. Altmann: „Die Maske des Schau­

spielers“. kittinő maszkirozási cinül 
müvek. — Mind a három együttvéve

5 forintért eladó.
Hol ? megmondja lapunk kiadóhivatala.

NAPLÓ.

villamossági részvénytársaság

GANZ-FELE
kassai irodája: KAZINCZY FERENC-UTCA 4. sz. I. em.
TELEFON: 328, (vagy: BAEKÓCZY-UTCA 5.) TELEFON : SS.-.

Elvállalja bárminemű elektromos világítás és erőát­
viteli telepek és berendezések tervezését, kivitelét, 
azok szerelését, ellenőrzését, valamint meglevő be­
rendezések átszerkesztését, továbbá magánházak és 
lakások villanyvilágítás! berendezését.Mindennemű, 
az elektromos telepek és magánosok részére szükséges 

világítási és szerelési anyagok elárusitása.

wP •.á'í
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BAUERNEBL ÉS FIA, KASSA

SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.
Telefon : 78. KASSA Alapittatott 1857.

______ü_________________________ ___

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR KORONA SÖR SÖTÉT BAJOR-SOR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pinceliütésse! felszerelve

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készséggel szolgál.

Nagyobb küldemények saját jéggel hű­
tött sörszállitó-kocsijainkban szállíttat­
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban is történik.

Royal nagyétteremben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki.
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 3

mechanikus és villamos szerelő
Telefonszám: 87d.

BÁLLÁ MIHÁLY

hogy bármely gyárral a házi távirda, távbe 
szélö, villámhárító és villany világítási sze- 
o o relésben a versenyt felveszem. o o
Állandó nagy raktár villanvvik'uritási csiliá

villanyozó gépekben. Vidéki megrendelése­
ket azonnal és leggyorsabban készítek.
Minden munkámért 2 évi jótállást vállalok. 
Terveket és költségvetést díjmentesen készítek.

1896. óv óta villanyos műszaki műhelyemet é

Tolefonszám:

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSAKiadó: Murányi József.


